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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

fi politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, tebr. 14. A király ma délelőtt 

tiz órakor Fejérváry Géza báró minisz­
terelnököt másfél óra hosszat tartó ki­
hallgatáson fogadta. Fejérváry Géza báró 
a kihallgatás után a király kabinetirodá­
jába ment és onnan visszatért a magyar 
minisztérium palotájába.

Hir szerint a mai kihallgatáson nem­
csak a képviselőház feloszlatása, hanem a 
feloszlatás után teendő intézkedések is 
megbeszélésre kerültek.

Bécs, febr. 14. Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök holnap estig Bécsben ma-* 
rád és nincs kizárva, hogy a király hol­
nap még egy különkihallgatáson fogadja.

A király mindent jóvá­
hagyott.

Bécs, febr. 14. A királya miniszter- 
elnöknek nemcsak az országgyűlés felosz­
latására, hanem a rend. fönntartása érde­
kében leendő minden intézkedésre vonat­
kozó előterjesztéseit jóváhagyta. A kormány 
egyelőre azonban energikusabb eszközök­
höz nyúlni nem fog.
Manifesztum a nemzethez.

Bécs, febr. 14. Az országgyűlés fel­
oszlatásával kapcsolatosan a király ma- 
nifesztumot fog intézni a nemzethez és 
most a manifesztum megfogalmazása tár­
gyában tanácskozik a király Fejérváry 
Géza báró miniszterelnökkel-

Az országgyűlés feloszla­
tása.

Budapest, febr. 14. Az országgyü - j 
lés feloszlatásánál Ny in Sándor volt • 
honvédelmi miniszter fog mint királyi j 
biztos működni. A haladópártban este azt , 
beszélték, hogy a királyi biztosnak utasí­
tása lesz, hogy ne tűrjön a feloszlatás el­
un semmiféle tiltakozást.

Budapest, febr. 14. Itteni politikai 
körökben még nem tudják,határozottan az 
országgyűlés feloszlatásának időpontját, de 
valószínű, hogy a feloszlatás e hó 19-én, 
hétfőn fos; bekövetkezni.

Képviselői körökben ma az a hir ter­
jedt el, hogy a képviselőházat már pén­
tekre össze fogják hívni és ezen az ülésen 
a kormány bejelenti vagy bejelenteti, hogy 
ő felsége királyi biztost nevezett ki, aki 
az országgyűlést feloszlató királyi kézira­
tot a hétfői ülésen fogja előterjeszteni.

Mit Ígérnek Nyíri 
Sándornak?

Budapest, febr. 14. Nyíri Sándor 
volt honvédelmi miniszter tegnap este 
megjelent az Országos Kaszinóban és ott 
intim barátjai körében panaszkodott, hogy 
nemzetellenes cselekedetre akarják kény­
szeríteni és hogy királyi biztosi műkö­
déséért grófi czimet ígértek neki.
A képviselőház összehívása.

Budapest, febr. 14. Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke ma megkapta már a 
a képviselőházat összehívó királyi kéziratot, 
melynek alapján három napon belül a 
képviselőházat tartozik összehívni. Ezen 
az ülésen fog megjelenni a királyi biztos 
és feloszlatja a képi'iselbházat.

A függetlenségi pártkörben a képvi­
selők ezt nagy felháborodással vették tu­
domásul és a hangulatból azt lehet kö­
vetkeztetni, hogy a képviselők csak az 
erőszaknak fognak engedni.
Nyilatkozatok a helyzetről.

Budapest, február 14. Nagybánya 
városa egyik legutóbbi közgyűlésén Kos­
suth Ferenczet, Apponyi Albert grófot, 
Andrássy Gyula grófot, Bánffy Dezső bárót 
és Zichy Aladár grófot díszpolgáraivá vá­
lasztotta. A díszpolgári okleveleket ma dél­
előtt adta át egv huszonkét tagú küldött­
ség Kossuth Ferencz lakásán, ahol Ap­
ponyi Albert gróf és Zichy Aladár gróf 
is megjelentek.

Kossuth Ferencz úgy a maga, mint 
a távollevő Andrássy Gyula gróf és 
Bánffy Dezső báró nevében meleg sza­
vakkal köszönte meg a kitüntetést.

— Nehéz idők következnek most — 
úgymond — a nemzetre. Minden ember­
nek számolnia kell a súlyos helyzettel és 
azzal is, hogy a parlamentet és talán az 
összes vármegyék törvényhatóságait elné­
mítják és akkor szent kötelessége lesz 
minden magyar embernek, hogy a haza 
megvédésében személyesen résztvegyen. 
Hiszszük, hogy az önkény előbb-utóbb 
belefárad abba, amit cselekszik : a zsar­
nokságba. Ki kell tartanunk, mert bizto­
sak lehetünk abban, hogy az uj korszak, 
amely ezután következik, nem a 67, ha­
nem a 48 jegyében fog megindulni.

Zichy Aladár gróf a küldöttséghez 
intézett válaszában hangsúlyozta, hogy 
lehet, hogy köztük ugyan elvi külömbség 
van, de a főelvben, a hazaszeretetben és 
a haza jogainak megvédésében mindig 
egyetértettek.

Apponyi Albert gróf a következőket 
mondotta:

— Nem adok neki egy pár hetet, 
hogy a sajtó- és a gyülekezési szabadság

I
1 meg lesz támadva, de bízom abban, hogy 
! a magyar nemzet ki fogja áliani ezt a 

próbát. Erősítse meg az Isten a magyar 
nép lelkét, hogy ezt a harezot sikeresen 
küzdhesse meg.

Czáfolat.
Budapest, febr. 14. Félhivatalosan 

megczáfolják a politikai körökben ma este 
elterjedt hirt, hogy Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök utódjául Nyíri Sándor volt 
honvédelmi miniszter van kiszemelve.

Az ellenzék készülődése.
! Budapest, febr. 14. A függetlenségi 
I pártkör elnöki szobájában ma este hosz- 

szantartó bizalmas értekezlet volt Kos­
suth Ferencz, Andrássy Gyula gróf és Zichy 
Aladár gróf között.

A vidéken levő függetlenségi képvi­
selőket, tekintettel a várható rendkívüli 
eseményekre, táviratban Budapestre hív­
ták.

Harmadszori megsemmi­
sítés.

Székesfejérvár, febr. 14. A bel­
ügyminiszter harmadszor is megsemmisí­
tette Fejér vármegye ellenálló határo­
zatát.

Az osztrák parlament fel­
oszlatása.

Bécs, febr. 14. Parlamenti körökben 
ma az a hir terjedt el, hogy amennyiben 
a pángermánok obstrukeziója nem volna 
leszerelhető, Gautsch báró miniszterelnök ’ a 
parlament feloszlatását fogja a császárnak 
ajánlani.

Egy spanyol tábornagy 
öngyilkossága.

Madrid, febr. 14. Bencoria herczeg 
tábornagy, a király hadsegéde, ma haj­
nalban szivén lőtte magát és azonnal 
meghalt. Bencoria herczeg az orosz-japán 
háború alatt az orosz főhadiszálláson volt,

\ mint spanyol katonai attasé. Tettének 
; oka ismeretlen.

Öngyilkos lelkész.
Tokaj, febr. 14. Honeczy Miksa 

evangélikus lelkész ismeretlen okból 
agyonlőtte magát.

Fölmentett hírlapíró.
Szabadka, febr. 14. Csillag Károly 

dr. szerkesztő a „Bácsország“ czimiihely­
beli lapban hevesen megtámadta a bu­
dapesti „Alkotmányit, mert a magyaror­
szági zsidókat a kisenevi zsidóüldözúsek- 
hez hasonló elbánással fenyegette. Az „Al­
kotmány“ szerkesztője, Bónitz Ferencz,
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sftjtópört indított a czikk miatt Csillag 
ellen. A szabadkai törvényszék ma tár­
gyalta ezt az ügyet és Csillagot a rágal­
mazás és becsületsértés vádja alól fölmen­
tette, a mcgokolásban hangsúlyozván, 
hogv bár megállapította a becsületsértő 
kifejezéseket, a vádlottat mégis föl kellett 
menteni, mert az „Alkotmány" sértő irá­
nyával szemben Csillag a kérdéses czikk- 
ben, mint zsidó felekezeti hírlapíró, jogo­
san használta az „Alkotmány éhoz ha­
sonló hangot. Bónitz az ítélet ellen fcleh- 
bezett.

Összeütközött hajók.
Konstantinápoly, febr. 14. Ma éj­

jel a kikötő előtt két hajó összeütközött. 
A kisebbik, egy személyszállító gőzös, elsü- 
lyedt, a másik tovább ment. Neveiket 
nem lehetett megállapítani. Hat holttes­
tet a viz a partra vetett. Ruhájuk után 
ítélve, görögországi munkások voltak

Külföldiek Magyarországon A
minisztertanács a külföldieknek ;< magyar ko­
rona országai területen való lakhatasaról szótő 
1903. évi törvényezikk élet beléptetési ide:ct ez 
évi márczius 1-ere állapítván meg. a belügy­
miniszter mái kibocsátottá e törvény végrehaj­
tási rendeletéit. A belügyminiszteri utasítás a 
bejelentési kötelezettségről es lakhatási enge­
dély szerzéséről szól s részletesen leírja úgy a 
hatóságoknak, mint az érdekelteknek teendőit 
és kötelességeit egyes esetekre vonatkozólag, 
A törvény Budapest székesfővárosra es Fiume 
terű lettre később megállapítandó időben, külön 
rendelettel lép életbe. ___

Általános sztrájk a kikö­
tőben.

Fiume, lebruái 14.
A szervezett kikötői munkások és a Ma­

gyar-horvát hajóstársaság matrózai ma sztrájk­
ba lepte', és kimondották, hogy addig, inig a 
futók kívánságait nem teljesítik, munkába nem 
állanak

A Magyar-honát hajóstársaság fűtői im­
már több mint egy hete sztrájkolnák, hogy bé­
rüknek 10 koronával való fölemelését ily mó­
don biztosítsák. Eddig a társaság uj tülök al­
kalmazásával akarta a sztrájkot megtörni, ez 
azonban nem sikerült. A Budapestről lehozott 
15 fütő közül csak hárman állottak munkába, 
ketten a »Pannónia«, egy pedig a »Velebit« ( 
gőzösön, a többiek, mint lapunk tegnapi szá­
mában közöltük, nem voltak hajlandók sztrájk­
törésre es még a tegnap esti személyvonattal 
visszautaztak Budapestre.

Ma aztán általános sztrájk tört ki a kikö­
tőben. A Magyar-horvat hajóstársas.ig hajóinál 
dolgozó kikötómunkasok már tegnap, a vasár­
napi munkásgyülésen hozott határozathoz hí­
ven, a gőzösöknél a ki- es berakást megszün­
tettek. Ma reggel a társaság matrózai is sztrájk­
ba léptek és kijelentették, hogy addig nem ál­
lanak munkába, míg a fűtők követeléseit nem 
teljesitik. Szolidaritást vállaltak a fűtőkkel a 
puntófrankóban dolgozó kikötői munkások is 
és ma reggel megszüntették a munkát.

A sztrájk hire egyik hajóról a másikra 
terjedt s a munkások mindenütt abbahagyták 
a m'tnkát. Az Adria-táisaság «Zichy» gőzö­
sénél, amely szenet hozott Cardifftföl, a szén­
rakodó munkások dolgozni kezdtek, de a 
sztrájkolok kérésére ók is abbahagyták a 
munkát.

A Magvar-horvát najóstársaság igazgató­
saga ma délben 12 órakor ülést tartott es 
újra foglalkozott a fűtők követelésével, de ér­
demleges határozatot nem hoztak. A hajógé- 
pcszek ma kijelentettek, hogy ha a fütök kö­
vetelései nem teljesítik, holnap reggel ók is 
sztrájkba lépnek. A társaság igazgatósága 
táviratilag kert ma a pólai haditengerészeti pa- 
rancsnokságtó! embereket, hogy a gyorsforgal­
mat fenntai thassa.

A kikötői munkások délután a Zicny-té- 
ren gyülekeztek és fel 2 órakor körülbelül két­
ezrén megindultak a Deák-korzón a gyárak 
le! é, hogv a gyári munkasokat is felszólítsák 
a sztrájkhoz való csatlakozásra. A rendőrség 
részéről Mitrovich Rudolt rendőrbiztos ^veze- ; 
te-e alatt 20 rendőr vonult ki. A tüntető me- j 

I net a torpedogyárig vonult cs minden gyúr 
; előtt megállóit, ma;d visszafordult es újra a 
I város fele haladt. Közben Wídmai rendőrbiz- 
I tos vezetése a alt újabb 40 rendőr érkézéit a 
menet ele. A rizsgyar egyik ablakából egy 5 
kiló su \ u kalapácsot dobtak a rendőrök 
köze, amely Widmar rendőrbiztos előtt hullott 

la földre. Az igazgatóság szigorú vizsgálatot 
I indított e . ügyben, eddig azonban nem sike­
rült a tettest kinyomozni.

A tüntető menet azután bevonult a Fenice- 
I színkörbe. A gyűlésén elhatározták, hogy szo- 
! lidariiást vállalnak a hnjófütőkkkel és holnap 
se n a latiak munkába, sőt keszek a sztráj <ot 
a végletekig folytatni.

Ugyancsak ma délután két órakor a 
munkaadók áltál kiküldött bizottság is ülést 
tartott, amelyen foglalkoztak a kikötői munká­
sok sztrájkjává!, de érdemleges határozatot 
nem hozott a bizottság. A tanácskozás során 
felvetették azt a kérdést, nem lehetne-e mun- 
ka sári at kimondása által a kikötői munkások 
mozgalmat megtörni. A bizottság tovább is 
együttmarad és e hó 18-ára tanácskozásra 
hívja össze az összes munkásokat. A bizottság 
elnöke Steinacker igazgató, a!elnöke Hartmann 
igazgató, az Adria képviselője, tagjai pedig 
Righini a fakereskedök, Klinz a gabonakereske­
dők, Lampel a tárházvállalat és Padoani a nagy- 

I fuvarosok képviseletében.
A rendőrség ma reggel Rogozics Antal 

kikötői munkást letartóztatta, mert egy hajó­
nál a dolgozó munkásokat a munka abbaha­
gyására akarta rábírni. Nyolcz napi elzárásra 
ítélték.

A keieskedetmi minisztérium telefon utján 
kérdést intézett Mentsik Ferencz dr. miniszteri 
tanácsoshoz, a tengerészeti hatóság főnökéhez, 
hogy mi az általános sztrájk oka és mi a 
munkások követelése.

Ma délután 5 órakor Matuschka tábornok 
felkereste Dolzani rendőrkapitányt és hosszab­
ban tanácskozott a munkásmozgalom tárgyá­
ban. Attól tartanak", hogy a sztrájkból kifolyó­
lag katonai beavatkozásra lesz szükség.

KÜLÖN FÉLE.
— Torpedóhajók Fiúméban. Pólából 

táviratozzak, hogy a tiunei tengerészeti ható­
ság távirati kerelme folytán három torpedó­
hajó indult útnak és az ej folyamán, vagy hol­
nap reggel a torpedóhajók Fiúméba erkeznek. 
A torpedóhajók hivatva lesznek a sztrájk kö­
vetkezteben megakadt postaforgalmat lebonyo­
lítani. A torpedóhajók kikötőhelye a Ríva 
Oiientale lesz.

— A Filharmóniai Társaság mu­
latsága A Filharmóniai Társaság ma este 
tartotta második farsangi jelmezes mulatságát, 
mely alkalommal 25 éves fennállását is ünne­
pelte. A társulat épülete és a mulatság termei 
gyönyörű pálmákkal es keleti díszekkel voltak 
ékesítve s a bál a szokottnál látogatottabb 
volt. Tizenegy órakor egy csolnakon tenge- 
reszjelmezbe öltözött mandolin-társaságot von­

tattak a terembe és a mandolinok lágy zenéje 
mellett egy bájos leány és egy fiatalember a 
tarantella tánezot lejtette. Az első négyest 120 
pár tánczolta. A mulatság pezsgő hangulatban 
a hajnali órákig lolyt.

— Királyi biztos a parlamentben
Abból az alkalomból, hogy a parlamentet 
királyt biztos lógja a király nevében feloszlat­
ni, eideke.s megemlékezni, hogy erre egy Ízben 
már volt eset. 1861-ben a renitenskedő parla- 

; mentet, szintén éppen február 19-én, ő felsége 
’ feloszlatta s ezt »császári parancs« alakjában 
Haller Károly gróf tábornok hirdette ki az 

! országgyűlésen, mint teljhatalmú királyi biztos.
— Novell! Ermete fia halálán van.

1 Mint Rómából jelentik, Novelli Ermete hires 
olasz színész hasonnevű fia, ki ,»Jambo» né­
ven kedvelt humoristája az olasz lapoknak — 
halálos beteg. Súlyos szívbaja annyira rosz- 
szabodott, hogy atyját táviratilag hívták Ró­
mába.

— Márczius 15 a Magyar Körben
A Fiumei Magyar Kör, mint minden évben, az 
idén is nagyszabású hazafias ünnepet rendez 
márczius ló-én. Az ünnepet a Fenice-szinkör- 
ben vagy a városi színházban fogják megtar­
tani. A színház átengedéséért a kör a polgár- 
mesterhez fog fordulni. Az ünnepély dolgában 
ma a következő levelet intézte a vezetőség 
Kossuth F'erenczhez :

Méltóságos Elnök Ur!
A «Fiumei Magyar Kör»-nek nagy kérése 

van Méltóságodhoz.
Minden esztendőben márczius 15-én nagy­

szabású hazafias ünnepet rendez Körünk, amely 
tavaly jelentőségében annál nagyobb volt, mert 
Fiume olaszsága testvéti együttérzéssel vette 
ki részét a magyarságnak lélekemelő hazafias 
ünnepéből.

F'iume lelkes polgársága hazafiul érzésé­
inek öregbítésére körünk az idén is méltó ün­
nepet fog rendezni a szabadság kivívásának év- 

1 fordulója alkalmából. Hogy ez az ünnep jelen­
tőségéhez mértén minél impozánsabb legyen, 
arra kérjük mély tisztelettel Méltóságodat 
tegye lehetővé, hogy az ünnepünkön a füg­
getlenségi pártnak valamelyik illusztris kép­
viselő tagja mondja el az ünnepi beszédet.

Örömünk és velünk együtt olaszajku pol­
gártársaink ünnepe annál magasztosabb lenne, 
ha netán éppen Méltóságod tisztelhetné meg 
megjelenésével városunkat.

Kérve nagybecsű elhatározását, ame­
lyet hálásan fogadunk, maradtunk Méltósá­
godnak

hazi.fias tisztelettel készséges hivei 
a Fiumei Magyar Kör nevében 

Lägel Frigyes, elnök.
— A helyettes főjegyző. Kispál 

Sándorról, aki régebben az A őri a tengerhajózási 
részvénytársaság tisztviselője volt és igy Fiú­
méban is ismeretes alak s akit Kristóffy József 
belügyminiszter nemrég Zemplén vármegye 
lőjegyzőhelyéltesévé nevezett ki, a Sátoralja­
újhelyen megjelenő «Felsőmagyarországi Hír­
lap» a következőket irja :

Kispál Sándor, még mikor megegzekvál- 
lák, «becsületére» (talán — mint a Doktor ur­
ban mondják — néhai becsületere) mondta, 
hogy ő maga sem tudja, kitől, mikor és mennyi 

j fizetést fog kapni. Most már tisztában lehet 
I vele. Kristóf rendeletét küldött az újhelyi adó- 
1 hivatalhoz, hogy Kispál Sándor vármegyei he­
lyettes főjegyző részére január 18-tól 31-ig 

[ terjedő időre fizetés fejében 173 korona 29 
! fillért, s a jelzett időre, valamint február és 
márczius hónapokra lakbér fejében 146 koronát, 
továbbá február hóra fizetés fejében 400 kor. te­
gyen a belügyi tárcza terhére kiadásba, a várme­
gyei háztartási naplóba vételezze be s onnan Kis-
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a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.

□
□
□
□
ni
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pálnak szabályszerű nyugtájára fizesse ki. Az 
adóhivatal az összesen 719 korona 29 fillért 
az utasítás szerint kiadta, bevette s végül Kts- 
pálnak kifizette. így felment a dolga az áru­
lóknak. Judás még mindössze 30 ezüst pénzt 
kapott az árulásért, Kispál már 719 ezüst és 
29 rézpénzt kapott. E szerint megse szüntette 
be Kristóf teljesen a vármegye dotáczióját, mert 
ime 710 koronát beutalt a megyei háztartási 
alapba. De még igy is becsapta Kispál Kristót. 
Mert kifizettetett magának 146 korona lakbért 
is, pedig tudvalevő, hogy ott lakik a várme­
gyeházán, ott alszik a mi díványunkon s ott 
mossa a piszkos fuszeklicskcjét a mi lavórunk­
ban. Tehat természetben kap lakást es igy 
lakbér nem jár neki. No, de bánja is azt 
Kristóf. Nem az 5 pénzéből megy, csak az 
országéból, — az meg hadd pusztuljon !

— Virágünnep a városi ssinhás- 
ban. Vasárnap rendezik a városi színházban 
a virágünnepet, mely alkalomból a páholyokat 
és a termet virágok fogiák disziteni és minden 
hölgy díszes virágbokrétát kap. A belépőjegy­
hez jár minden vendégnek egy sorsolási szám, 
amelylye! a 100 koronás jutalom kisorsolásá­
ban vehet reszt. Belépőjegyek az Ozioni-fele 
illatszerkereskedésben kaphatók. Belépő a fö'd- 
szintre és a páholyokba személyenként 4 ko­
rona, félemeleti és első rendű páholy a belé­
pőn kívül 20, a többi páholyoké 12 korona. 
Belépő a karzatra 60 fillér személyenként, ülő­
hely az első sorban 60, a többi sorokban 40 
fillér a belépőn kivtil. — Alarczos hölgyek 
számára vasárnap déli 1 óráig 2 koronás ked­
vezményes jegyek kaphatók az Ozioni illat­
szerkereskedésben (? filharmóniai társaság épü­
letiben.)

— Hajók forgalma. Ma egy hajó sem 
érkezett kikötőnkbe. Tegnap elindultak : a 
•Duna« Adria-gózös Antverpenbe; a »Matle- 
kovits« Adria-gőzös Londonba; a «Tebe« 
osztrák Lloyd-gőzös Triesztbe; a »Brescia« 
angol gőzös Liverpoolba és az »Adria« Adria- 
gőzös Triesztbe.

— As olasz flotta gyakorlata. A
római »Esercito« értesülése szerint az olasz 
flotta földközi-tengeri hajóraja márczius köze­
pén gyakorlatra indul, amely április elsejéig 
fog eltartani. A hajóraj két részre oszlik, az 
egyik Szicíliát és Szardíniát keresi tel, a má­
sik az Adria tengerre jön át.

— Magyarország ismertetése Ame­
rikában. Az Egyesült-Államok egyik leg­
előkelőbb angol nyelvű lapjában, a «New- 
York Commercial» február elsejei számában 
tömören megirt alapos tájékoztató czikk jelent 
meg «Hungary independent» czimmel, amely 
Magyaroszág közgazdasági és politikai hely­
zetét, valamint viszonyát Ausztriához hiven is­
merteti. A czikk szerzője Zerkowitz Emil, a 
kereskedelmi múzeum new-yorki levelezője, 
akit az a hazafias intenczió vezérel, hogy 
Amerikában, ahol két millió magyar él, az ott 
uralkodó ferde véleményeket eloszlassa s az 
igazsághoz hii informáczióval az amerikai 
közvéleményt megnyerje. Ily módon nemcsak 
künn levő hazánkfiainak, de kiviteli érdekeink­
nek is hasznos szolgálatot tesz.

— A római katonai museum meg­
nyitása. Mint Rómából jelentik, tegnap dél- 
előt nyitotta meg az olasz király a politikai és 
diplomácziai világ előkelőségeinek jelenlétében 
a Sant Angelo kastélyban berendezett katonai 
emlékek múzeumát. A királyt Costamolla, a
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muzeum elnöke fogadta, beszédében rámutatva, 
hogy a múzeumban felhalmozott győzelmi jel­
vények u királyi ház történetének emlékei. A 
király rövid beszéddel megnyitotta a múzeu­
mot és kíséretével végigjárta a muzeum 33 
termét. Körülbelül egy órai ^tartózkodás után 
távozott el a király, kifejezvén örömét azon, 
hogy a háborúk emlékének a múzeumát, a 
béke munkája, művészete tette széppé, párat­
lanná.

— A «Sirály» balesete. Tegnap dél­
után öt órakor a Magyar-horvát hajóstársaság 
«Sirály» gőzöse Abbáziába menet a fiumei ki­
kötőből kiérve megállóit és nem tudott moz­
dulni helyéből, mert elromlott a gépezete. Az 
őrtálló révkalauz a hajó jelzéseit észrevéve, 
telefonon értesítette a társaság igazgatóságát. 
Az igazgatóság rögtön segélyhajót küldött ki, 
amely a «Sirály«-! visszavontatta a kikötőbe.

— Egy hadnagy rémtette. Zárából 
jelentik: Albori Gino trieszti szülietésü gya­
logsági hadnagy tegnap este felkereste volt 
mennyasszonyát a lakásán. Rendkívül izgatot­
tan revolvert rántott elő s fenyegette az egész 
családot, hogy kipusztitja. Férfi nem lévén 
otthon, a cseléd rendőr után futott. Amint a 
rendőr belepett a lakásba, Albori a revolvert 
önmaga ellen fordította, szivén lőtte magát s 
azonnal meghalt. A leány családja már régebb 
idő óta kiutasította a hadnagyot, de ez nem 
akart lemondani a leányról. A közbecsülésben 
álló család iránt általános a részvét.

— Ötaxázévea freskó Mariani tanár, a 
nápolyi királyi muzeium igazgatója, az olasz 
közoktatásügyi miniszternek bejelentette, hogy 
a Santa Maria Maggiore templomban egy 
1345-ből származó freskóra bukkant, mely ed­
dig egy szép kép által el volt födve. A freskó­
ról fénykép felvételt csinált s megküldötte a 
világ nagyobb múzeumainak.

— Ax amerikai bevándorlás kor­
látozása. Hir szerint Roosevelt elnök köze­
lebb a bevándorlási törvény módosítására tö­
rekszik. Ennek oka az amerikai áruk boykottja 
Kínában, ami arra bírta az amerikai kormányt, 
hogy a kínaiak bevándorlásával szemben el­
foglalt merev álláspontját megváltoztassa. A 
kinai bevándorlás megkönnyítését valószínűleg 
azon államok fogják megszenvedni, melyek je­
lenleg a kivándorlók legnagyobb kontingensét 
szolgáltatják, igy elsősorban Magyarország, 
Ausztria, Olaszország és Oroszország. Az ed­
dig ismert terv szerint a bevándorlók közül az 
analfabétákat és a büntetett életüeket vissza 
fogják utasítani- Ha ez megtörténik, úgy kü­
lönösen a horvátországi kivándorlókat fogja 
sújtani ez az intézkedés, mert ezeknek 35 szá­
zaléka a bevándorlási statisztika szerint, anal­
fabéta.

A SCOTT-féle eljárás
«érint a csukamájolaj emulgáUsa által kc»zül a világ­
hírű SCOTT-féle E M U 1. S 1 ó. A csukamájolaj 
regen kipróbált e-, gyógyító ereje valóban csak a SCOTT- 
féle E M V L S I Ó-ban jut teljesen érvényre, mivel ezen 
formában a csukamájolajat mindenki szívesen veszi be. 
Általa az egcsz szervezet sokkal erősebb lesz es beteg- 
ségnk eseteiben a szervezet ellenulló képességét sokkal 
jobban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A SCOTT- 
féle E M U I. S I ó a legfinomabb norvégul! gyógycsuka- 
májolajból készül mész és nátron hypophosphitok hozzá­
adásával. A SCOTT-féle E M V LS 1Ó valódiságának 
jele »a hátán nagy csukát vivő halász« védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással es 7Ö filler 

I e v é I h é I y e g beküldésé ellenében minta 
üveggel bérmentve szolgál 

i)r. BUDAI EMII.
„Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34/50.
Egy eredeti üveg ára: a K 50 f.

IRIS****
Piazza Elisabetta a. sz.

(Whitehead palota).
Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 

cotta műtárgyak megtekintésére.
A belépés szabad és vásárlásra nem 

kötelez.
A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásár­
lására.

***********

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

■*- Fővárosi
Varieté Előadás
6 hölgy. ~ s-i 6 férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka

Szerkesztői üzenet.
Kanizsai asszony. Hiába, a magyar asszony 

nem tagadja meg kedvességet. Igen jól esett mindnyá­
junknak és köszönjük egytől-egyig. Máskor is !

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Blumau és Steinan
igazgatók.

Használt és uj
Zsákok raktára

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

! bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
! Telefon. 22©. sz.--------

A legmodernebb szövetek!
ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidnlg^áw? ----------- --  ■—

=2j=ml Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.
Raktárunkban, úri-, női- és gyermek- ruhák az őszi és téli Idényre,és mindennemű szövetek dús 

választékban találhatok. Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.
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Hotel „De la Vilié"*
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

kecses tudomására hozni, hogy a

„De la Vilié“ Szállodát,-*--* 
-*-*• Éttermet és Kávéházat
saját kezelésembe vettem,

X ie|)f la Vilié“ étteremben minden 
időben a legkiválóbb és legizlésesebb 
magyaros ételek és kifogástalan italok 
kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel 
és a légjutányosabb áron fogadtatnak cl.

A mélyen tisztelt vendégek szives párt­
fogasukért esedezik

kiváló tisztelettel
Szentgyörgyl Ferenc*
.1 ,l)c ia Vilié“ szállója tulajdonosa

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal
== kerestetnek ~

:= Ajánlatok

„"biztos jöTred-elcm.^
jelige alatt c lap kiadóhivatalába czim- 

zendök.

rövid

Valódi Keleti Szőnyegek
VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

II II

Könyvnyomdái
müintézet

II

Tipográfia
artistica

it ti

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a légjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv társaság

77
,-A.d.ria,“ palota, palazzo ,,-A.d.ria“.

---------- TELEFON 224. ----------
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SZALUT -lm

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel ós a legolcsóbban.

iir ESEGUISCE
prontamente con conoseeiiza del ramo ed 
al piu buon mereato ogni lavoro tlpo- 

Iltogratico.
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4 4
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FIUME.
VÉDJEGY.

i
1

Különlegesség

férvsr Írem. éra. 37*1 tő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő-

szobák számára, csipke- és szövetfüggönyük, pré­
mek, asztal- és ágyterltő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eg-^ecuii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

BC Szabott árak! "Hí DW Szabott Arak! 
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


